

## 上报“整改完成” 现场“面貌依旧”

□文/图 本报记者 张玲玲

在市创文办交办的诸项工作中，“白云山路与龙江路交叉口向东路南多家汽车修理店经营秩序较乱”的问题，责任单位是郾城区，整改期限为5月9日前，根据郾城区上报的资料显示，5月9日之前该问题已经整改完成。6月9日上午，记者跟随市创文办工作人员进行实地走访，发现问题“面貌依旧”。

当天上午，记者在市区白云山路与龙江路交叉口向东路南的河建伟回力轮胎店门口看到，废旧的轮胎、线缆、插板等物品零散地占据着人行道，墙体上污渍成片，且张贴有小广告。“这些废弃的轮胎等着人家上门来收，所以就摆在外面了。”该店店主彭二民说。

在一家补胎店，门头只剩下空空的架子，墙体上写着“补胎”二字，门外随意地摆放着垃圾桶、扫把、盆子等物品，门口的草坪里扔满垃圾。

在轮胎大全店，门前的道路上竖立着一个大轮胎，格外显眼，各类轮胎摆放在临近道路的墙边，一旁则是



### 曝光台



啤酒瓶、喷漆广告纸等废品。“这两天我就把这些东西收拾干净。”店主表示。

在齐齐汽车维修中心，一辆汽车逆行停放在人行道上，门外到处是烟纸、烟头、砂纸等垃圾(如图)。问及是否知道“门前三包”政策时，一名店员说：“不知道。”提醒这样影响市容市貌时，店员表示会尽快清理门前的垃圾，以后也会及时将垃圾扔进垃圾桶里。

种种乱象让人想不通，既然5月9日前已完成整改，为何一个月之后，情况依然如此?

随后，郾城区城管大队和郾城区淞江街道办事处的工作人员赶到现场。两家单位纷纷解释，每天都会对

此区域进行巡查，但人员有限，同时无执法权，只能对店主进行劝导。郾城区创文办一名督查员称，他们会向领导汇报情况，加强巡查，对这一问题进行彻底整改。

### ■短评

□孙永辉

城市管理中存在这样那样的问题在所难免，创建全国文明城市的目的就是补短板、攻难点，推动我们的城市向更高层次、更高水平发展，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

发现了问题并不可怕，要俯下身子，深入调查研究，找准问题症结，找到妥善解决的办法。可怕的是发现了问题，不是积极想办法解决，而是推诿扯皮、敷衍塞责、欺上瞒下，导致问题一直遮着、盖着，无法彻底解决，成为创建工作的隐患。

今年是我市创建全国文明城市的攻坚之年、冲刺之年。各级党员干部尤其是具体从事创文工作的同志要增强政治意识、大局意识，增强责任感、使命感，锤炼勇于担当、雷厉风行、务实重干的工作作风，用自己的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”，为创建全国文明城市打下坚实基础。



黄山路工商银行门口，一辆机动车逆行，造成堵车。



海河路中国房产小区大门口处的消防通道，每天都有车辆停放。



马路街铁匠巷禁停区域天天有人乱停车。



泰山路北段发家小区消防箱成摆设。



工商新苑小区一楼住户私自开设大门。

## 夏季猫狗易伤人 市民接触要当心

□本报记者 尹晓玉

“夏来到，猫狗闹”。随着气温升高，猫狗等动物容易出现躁狂伤人的情况。近日，全国多地人用狂犬疫苗短缺的消息在微信朋友圈热传。我市的供应情况怎样?记者进行了调查。

6月8日，记者从市预防保健门诊部犬伤门诊了解到，动物躁狂伤人高发期是每年的6月到9月。近期，狂犬疫苗接种者平均每天有30



6月6日，龙塔街道淞江社区开展“文明养犬”宣传活动。

本报记者 姚晓晓 摄

人，多时能达到50人。

针对狂犬疫苗的供应情况，犬伤门诊的工作人员表示，目前，我市的人用狂犬疫苗库存相对紧张，门诊处虽暂时还有疫苗可用，但无法保证天天都有货。“原来，同时有三四个厂家供应狂犬疫苗。目前，只有一个厂家的疫苗有货。”工作人员提醒，近期，广大市民要尽量远离可疑动物，更要看护好孩子，避免被动物咬伤。

## 将疫情防控中的好习惯保持下去

□李斌

日前，习近平总书记在主持召开专家学者座谈会并发表重要讲话时强调，要推动将健康融入所有政策，把全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节。

翻开7日发布的《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书不难看出，围绕维护人民生命安全和身体健康打通各项政策，是“人民至上、生命至上”理念的生动实践，是中国疫情防控阻击战取得重大战略成果的一大宝贵经验。一个人民健康水平不断提高的社会，是充满生机活力而又和谐有序的社会。人们渴望将疫情防控中形成的好做法、好习惯保持下去，更期盼建立长效机制，全方位全周期地保障公民健康权益。

加快将健康融入所有政策，就要

树立“大卫生、大健康”理念，增强全生命周期健康管理理念，通过完善各方面政策，充分保障公民的健康教育、公平获得基本医疗卫生服务、获取健康信息、获得紧急医疗救助等各种权利，推动卫生健康事业从以治病为中心转变为以人民健康为中心，努力全方位、全周期维护人民健康。

加快将健康融入所有政策，意味着各级党委、政府应当把人民健康放在优先发展的战略地位，将健康理念融入各项政策及其制定过程，不仅是财政、税收、教育、卫生、科技等方面的具体政策，还包括经济、社会、文化、生态、政治、外交等方面的宏观政策，整个公共政策体系都要增加“健康意识”。各部门各行业要加强沟通协作，形成促进健康的合力，真正普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业。

加快将健康融入所有政策，就要加大健康知识传播力度，将健康教育纳入国民教育体系，建立健康知识和技能核心信息发布制度;制定并实施健康影响评估制度，将公民主要健康指标的改善情况纳入政府目标责任考核，对各项经济社会发展规划、政策、工程项目进行系统的健康影响评估;建立政府主导、部门合作、全社会参与的全民健康素养促进长效机制和工作体系，全面提高我国城乡居民健康素养水平。

有了全民健康，才有全面小康。2020年是全面建成小康社会决胜之年，只有加快“将健康融入所有政策”的步伐，全面深入实施“健康中国”战略，促进卫生健康事业不断发展、人民健康水平持续提升，才能为全面建成小康社会奠定更为坚实的健康根基。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。